
Как предмет 
“Информатика” 

может повлиять на 
выбор профессии?



   Компьютер – 
универсальное 
устройство



ИНФОРМАЦИОННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

    ИТ – это совокупность всего 
компьютерного, интернетного и 
мобильного, ежедневно 
используемого в работе.



ПРОГРАММИСТ



КАЛЬКУЛЯТОР



PAINT



ОПЕРАЦИОННАЯ СИСТЕМА



ПЕРЕЧЕНЬ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ



ЗАПРОСЫ В ПОИСКОВЫХ СИСТЕМАХ



ЗАПРОСЫ В ПОИСКОВЫХ СИСТЕМАХ



ПРОГРАММЫ ДЛЯ РАБОТЫ СО 
ЗВУКОМ



ВИДЕОМОНТАЖ



И ПОМНИТЕ:
....Летчик водит самолеты -

Это очень хорошо!
Повар делает компоты -

Это тоже хорошо.
Доктор лечит нас от кори,

Есть учительница в школе….

Все профессии важны, все 
профессии нужны



ТЕМАТИЧЕСКАЯ ВИКТОРИНА ПО 
ИНФОРМАТИКЕ 

Учитель информатики МОУ “СОШ №47” г. Магнитогорска
Шушарина М.В.



ТЕМЫ
Все о 

компьютере
100 200 300 400 500

Ребусы 100 200 300 400 500
Занимательные 

задачи
100 200 300 400 500

Передача 
информации и 

её носители

100 200 300 400 500

В мире кодов 100 200 300 400 500

ВЫХОД



Все о компьютере
100

Что такое компьютер?



назад
выход

ОТВЕТ:

   Компьютер - это программируемое 
электронное устройство, 
позволяющее хранить и 
перерабатывать любую информацию.



Все о компьютер
200

Перечислите устройства 
ввода информации



НАЗАД

ВЫХОД

ОТВЕТ:



ВСЕ О КОМПЬЮТЕРЕ
300 

Для чего предназначен 
процессор ?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ:

Процессор предназначен для 
вычислений, обработки информации и 
управления работой компьютера.



ВСЕ О КОМПЬЮТЕРЕ
400

Чем отличается ОЗУ от 
ПЗУ?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

В ПЗУ хранятся инструкции, 
определяющие порядок работы при 
включении компьютера и они не 
удаляются после выключения ПК.

А в ОЗУ хранится  информация 
необходимая для работы компьютера в 
текущий момент времени. Она стирается 
после его выключения.



Все о компьютер
500

   В словаре 800 страниц, на 
каждой странице 80 строк, в 
каждой строке 60 символов. 
Сколько словарей русского 
языка вместится на лазерный 
диск размером 735000000 
символов.



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

1) 60*80 = 4 800 символов на одной 
странице.

2) 4 800*800 = 3 840 000 символов в 
словаре.

3) 735 000 000:3 840 000 = 191  словарь.
 Ответ: 191 словарь.



РЕБУСЫ
100



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Курсор - это специальный 
знак, заменяющий указку или 
палец и используемый для 
указания на что-либо 
присутствующее на экране и с 
чем, возможно, произвести 
некоторые действия.



РЕБУСЫ
200



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Дисплей — 
электронное устройство, 
предназначенное для 
визуального 
отображения 
информации.



РЕБУСЫ
300



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Пиксель -  
маленькая 
светящаяся точка на 
экране, из которой 
состоит изображение.



РЕБУСЫ
400



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Интернет - это 
средство 
обмена цифровой 
информацией.



РЕБУСЫ 
500



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Процессор – 
предназначен для 
вычислений, 
обработки 
информации и 
управления работой 
компьютера.



ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ
100

Средний вагон поезда – пятый. 
Сколько всего вагонов в 

составе поезда?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

9



ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ
200

  Какая цифра в 
выражении заменена 
буквой А:

9А : 1А =А



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

6
96 : 16 = 6



ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ
300

Сколько 
лиц вы 
видите на 
рисунке ?



НАЗАД
ВЫХОД

1

2

3

4

5

ОТВЕТ



ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ЗАЧАЧИ
400

   Три друга: Алеша, Коля и Саша, 
сели на скамейку в один ряд. 
Сколькими способами они могли 
это сделать?



НАЗАД ВЫХОД

ОТВЕТ

1) Алеша, Коля, Саша; 
2) Алеша, Саша, Коля; 
3) Коля, Алеша, Саша; 
4) Коля, Саша, Алеша; 
5) Саша, Алеша, Коля; 
6) Саша, Коля. Алеша.



ЗАНИМАТЕЛЬНЫЕ ЗАДАЧИ
500
   Илья Муромец, Добрыня Никитич и 

Алеша Попович вступили в бой с 
несколькими великанами. Каждый 
великан получил по 3 удара 
богатырскими палицами, в результате 
все великаны обратились в бегство. 
Больше всего ударов нанес Илья 
Муромец – 7, меньше всего Алеша 
Попович – 3. Сколько всего было 
великанов?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ: БЫЛО 5 ВЕЛИКАНОВ

Илья Муромец 7:
(больше всего ударов)

Алеша Попович 3:
(меньше всего ударов)

Добрыня Никитич 5:
(4, 5 или 6 ударов)

3 = 1 великан
1 удар 
остался

3 = 1 великан

3 = 1 великан

3 = 1 великан

2 удара 
осталось



ПЕРЕДАЧА ИНФОРМАЦИИ И ЕЁ 
НОСИТЕЛИ 
100

Что такое носитель 
информации?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

   Носитель информации – это любой 
материальный объект, используемый для 
закрепления и хранения на нем информации



ПЕРЕДАЧА ИНФОРМАЦИИ И ЕЁ 
НОСИТЕЛИ 
200

  Какие древние носители 
информации Вы знаете?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

✔Глиняные 
таблички

✔Папирус
✔Пергамент
✔Береста
✔Камень 



ПЕРЕДАЧА ИНФОРМАЦИИ И ЕЁ 
НОСИТЕЛИ 
300

    Какой носитель информации 
изобрели во II веке нашей эры в 
Китае? В Европе он появился в XI 
веке, а на Руси только в XVI.



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

БУМАГ
А



ПЕРЕДАЧА ИНФОРМАЦИИ И ЕЁ 
НОСИТЕЛИ 
400

   Перечислите органы чувств 
человека, выполняющие роль 
биологических 
информационных каналов.



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

✔Кожа
✔Нос
✔Глаза
✔Язык
✔Уши



ПЕРЕДАЧА ИНФОРМАЦИИ И ЕЁ 
НОСИТЕЛИ 
500

    Дополните схему процесса передачи 
информации

? ? ?



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Источник 
информации

Информационный 
канал

Приёмник 
информации



В  МИРЕ КОДОВ
100

Код — это…



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

Код — это система условных знаков 
для представления информации.



В МИРЕ КОДОВ
200

Декодируйте слова по номерам 
букв в алфавите: 
- 23 13 6 2
- 9 3 21 12
- 2 21 12 3 1 



назад

ОТВЕТ

- 23 13 6 2 - хлеб
- 9 3 21 12 - звук

- 2 21 12 3 1 - буква   



В МИРЕ КОДОВ
300

Закодировать текст используя код 
Цезаря (на 1 букву вперёд):

- компьютер
- таблица



НАЗАД
ВЫХОД

ОТВЕТ

- л п н р э я у ё с
- у б в м й ч б



В МИРЕ КОДОВ
300
Расшифруй слово:



НАЗАД
ВЫХОД

 

ОТВЕТ

ИНФОРМАЦИЯ



В МИРЕ КОДОВ
500

Расшифруй 
код 
используя 
азбуку 
Морзе



НАЗАД
ВЫХОД

 
ОТВЕТ

1) Винчестер
2) Джойстик
3) Дискета
4) Дисковод
5) Клавиатура
6) Модем
7) Монитор



Спасибо Вам 
за участие в 

игре!!!!


